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Matematik 1 LA

Opgaver til besvarelsei 3 timer. Ingen hjadpemidler (ud over skriveredskaber) ma medbringes.
Opgaverne vaagtes med nedenstaende procentangivel ser.
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Stilopgave 6 (50%)

Definer determinanten det A af en n x n matrix A.
Formulér saetningen om, at det A kan beregnes ved udvikling langs en vilkarlig ragkke.

Vis ved induktion efter n, at determinanten af en n x n matrix A skifter fortegn, hvis to
raskker ombyttes. (Du kan bruge resultatet fra2° uden at bevise det). Ger redefor, at detA=
0 hvisto rakker i A er ens.

Lad A’ veare den matrix der fremkommer af A ved ra&kkeoperationen cR, + Rj — R;, hvor
i # j.Vis, at detA’ = detA.

Problemopgaver (50%)

Opgave 1 (15%)
Lad A vaae 3 x 3 matricen
1 11
A=1|1 1 O] .
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Gar redefor at A er diagonaliserbar og at der findesen ortonormal basisi R2 af egenvektorer
for A.

Find A’s egenvaadier og en ortonormal basisi R3 af egenvektorer.

Find rangen af matricen
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Opgave 2 (20%)

IS O TR A TS P

V = span{A,B,C} .

Betragt

og lad
1° Find dimV og ger rede for at V # M(2,2).
o |00
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3° Er {AB,C,D} enbasisfor M(2,2) ?
4° Find A~1,

Opgave 3 (15%)

Slde 2

| vektorrummet P af polynomier af grad < 2 betragtes afbildningen T : P, — P> givet ved

T(a+bx+cx?) = b4 c—2cx+ (b+ ).

1° Gor redefor, at T er en linesg afbildning.

2° Vis, at p(x) = x 0g q(X) = (1—x)? ligger i billedrummet for T og at {p,q} er en basis for

T(P2).

3° Bestem T’smatrix relativt til baserne {1,x,x%} for P, og {p,q} for T(P>).

Hermed dlutter eksamensopgaverne.
Udfyld skemaet pa naeste side og |aag det ved besvarel sen.
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